

МЕД ВУЗОВЕЦ

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ

Выходит с февраля 1932 года

Октябрь 2023, № 4 (1757)

Распространяется бесплатно



Официально

23 ноября пройдет конференция работников и обучающихся, на которой тайным голосованием будет избран ректор Ивановской медицинской академии.

Ученый Совет ИвГМА и аттестационная комиссия Минздрава России утвердили список кандидатов, в него вошли:

• **Иванова Инна Викторовна** – исполняющая обязанности ректора, доктор медицинских наук, доцент;

• **Томилова Ирина Константиновна** – проректор по научной работе и международному сотрудничеству, заведующий кафедрой биохимии.

На сайте ИвГМА опубликованы программы кандидатов. На страницах газеты приведем лишь несколько тезисов.

И. В. Иванова предлагает открыть подготовку по новым образовательным программам, которые востребованы в соответствии с текущими и будущими профессиями медицины. Речь идет о бакалавриате по сестринскому делу; программам специалитета по клинической психологии, медицинской биохимии, медицинской кибернетике; программам магистратуры по общественному здравоохранению и медицинской биоинформатике; программам ординатуры по радиологии, радиотерапии, физической и реабилитационной медицине.



Планируется организация на базе Академии военной подготовки обучающихся, включение в образовательные программы модулей и дисциплин, направленных на формирование первичных умений и навыков для подготовки студентов к военной или иной государственной службе, создание к 2026 г. при Академии полнофункционального Военного учебного центра.

Предлагаются структурные изменения в ИвГМА: переход от модели факультета к модели института, создание Института дополнительного профессионального образования; переход от разделения кафедр на кафедры «додипломного» и «по-

ВЫБОРЫ РЕКТОРА – 23 НОЯБРЯ

Программы кандидатов

следипломного» образования к единому формату кафедр, обладающих равными возможностями для реализации программ высшего образования и дополнительных профессиональных программ.

Особое внимание – клинике Академии. Она будет преобразована в современный многопрофильный научно-клинический центр, оказывающий медицинские услуги по широкому спектру направлений в сфере диагностики, лечения, профилактики и реабилитации как для жителей Ивановской области, так и для населения других регионов. Будет увеличена (не менее чем до 20%) доля пациентов, получающих медицинскую помощь в Клинике Академии, проживающих на территории других субъектов Российской Федерации.

Также в программе изложены предложения по совершенствованию системы социальной поддержки сотрудников и обучающихся, по укреплению материально-хозяйственной базы ИвГМА и многое другое.

Добавим, Инна Викторовна Иванова в 2003 году с красным дипломом окончила педиатрический факультет Ярославской медакадемии. В родном вузе прошла путь от лаборанта до проректора по учебной работе. В ИвГМА Инна Викторовна работает с сентября 2022 года. С декабря прошлого года исполняет обязанности ректора.

Программа И. К. Томиловой направлена на сохранение нынешнего курса развития академии. Среди прочего предлагается создание проектного офиса и внедрение системы грантов для повышения эффективности управления научно-исследовательской деятельности академии для практического применения результатов интеллектуальной деятельности и развития студенческого технологического предпринимательства.



Предлагается рост студенческого туризма, а также поддержка участия сотрудников и обучающихся академии в научных и образовательных мероприятиях, проводимых за рубежом.

Задумано формирование цифровой Клиники, внедрение на базе Клиники академии инновационных профилактических медицинских, научных и педагогических технологий, разработанных сотрудниками академии. Заявляется о необходимости повышения роли медицинского совета академии в разработке региональных программ развития здравоохранения области.

Добавим, что профессиональная деятельность И. К. Томиловой связана исключительно с ИвГМА. Защитив кандидатскую диссертацию, она стала ассистентом, затем доцентом, а с 2010 года – заведующей кафедрой биохимии. И. К. Томилова работала деканом педиатрического факультета ИвГМА, в настоящее время – проректор по научной работе и международному сотрудничеству



С программами можно познакомиться на сайте ИвГМА. Ссылка доступна по QR-коду. Отметим, что оба кандидата делают акцент на участие академии в образовательных проектах научно-образовательного кампуса «Большая Ивановская мануфактура».

Признание

Лучший куратор

В рамках «Дня первокурсника» были подведены итоги конкурса «Лучший куратор года», который проходит в академии уже 12-й год подряд. Победитель выявляется на основе анкетирования первокурсников, а также оценки результатов работы курируемой академической группы за год. Места распределились следующим образом:

• победитель конкурса – Алена Андреевна Круглякова, преподаватель кафедры химии, физики, математики, куратор 5 группы педиатрического факультета.

• 2 место – Светлана Витальевна Виноградова, доцент кафедры русского языка, куратор 18 группы лечебного факультета.

• 3 место – Елена Владимировна Лапочкина, доцент кафедры иностранных языков, куратор 11 группы лечебного факультета.

Выпускники

Продолжают учиться уже с дипломом

В этом году в ординатуру ИвГМА поступило больше 150 человек. Большинство из них зачислено в рамках целевого набора. Среди основных заказчиков (77%) – медицинские учреждения Ивановской, Владимирской и Костромской областей.

Больше всего выпускников в рамках целевого набора зачислены в ординатуру по терапии (10 мест), акушерству и гинекологии (9 мест), анестезиологии-реаниматологии (8 мест), психиатрии (6 мест).

Добавим, что в аспирантуру ИвГМА в этом году зачислен один выпускник – по специальности «клиническая медицина».

Приём

В этом году на первый курс ИвГМА зачислено 496 человек. Это на 6% больше, чем в 2022 году.

- 38% абитуриентов поступили в рамках целевого набора,
- 30% в рамках общего конкурса на бюджетные места,
- 27% на внебюджетные места.
- 4% (21 человек) зачислены в рамках особой и отдельной квот.

Интересно проанализировать ситуацию в каждой из этих групп. Напомним, что максимально абитуриент мог иметь

КАКОЙ БАЛЛ ПРОХОДНОЙ?

Итоги вступительной кампании-2023

при поступлении 310 баллов: 300 по итогам трех экзаменов и 10 за индивидуальные достижения (к ним относятся, например, успехи в учебе, всероссийских конкурсах и олимпиадах, служба в армии, высокий результат ГТО).

Целевой набор

188 человек поступили в рамках целевого набора. Ос-

новным заказчиком обучения является Департамент здравоохранения Ивановской области. Также были целевики от Владимирской, Костромской, Вологодской, Московской областей, ФМБА, управлений ФСИН и др. организаций.

Проходные баллы в рамках целевой квоты составил: на «лечебное дело» – 126, на «педиатрию» – 131, на «стоматологию» – 194.

Общий конкурс

В рамках основного конкурса на бюджетные места зачислено 148 первокурсников.

Небольшая тенденция к росту проходного балла на стоматологии. Отыграл прошлогоднее падение лечебный факультет. Тем не менее и у педиатров, и у лечебников с 2020 года отмечается тренд на снижение проходного бала.

Средние баллы у тех, кто поступал в рамках общего конкурса, выглядят так (через черту указаны данные прошлого года):

- лечебное дело – 242 / 234,9
- педиатрия – 205 / 222,9
- стоматология – 278 / 274,7

Максимальный балл на лечебном факультете составил 288 баллов, на педиатрическом – 282, на стоматологическом – 294. Отметим, что прошлогодний рекорд составлял 302 балла.

Заметно ниже средний балл в рамках особой и специальной квот – там абитуриенты поступают в рамках отдельного конкурса.

Внебюджетный набор

139 абитуриентов поступили на условиях оплаты обучения. Проходной балл на «лечебное дело» составил 160, на педиатрию – 131, на стоматологию – 199. Средние баллы – 182, 160 и 217 соответственно.

Стоимость обучения в ИвГМА составляет в год чуть более 177 тысяч рублей на ле-

чебном и педиатрическом факультете, 212,8 – на стоматологическом.

Общие цифры

Отметим, что в этом году приемная комиссия обработала более 2288 заявлений от абитуриентов. Более 63% из них воспользовались при подаче документов порталом Госуслуги, 22% – информационной системой ИвГМА. 14% абитуриентов пришли в академию лично. Интересно, что из последней категории в результате было больше всего зачисленных.

Примерно 7% от первокурсников (34 человека) уже имеют дипломы о среднем образовании. Больше всего поступивших дал ивановский медицинский колледж. Среди первокурсников есть также выпускник колледжа легкой промышленности.



В этом году на специальность «лечебное дело» зачислено 275 абитуриентов, на «педиатрию» поступили 181, на стоматологию – 40.

Самоуправление

Состоялось ежегодное Собрание обучающихся. На нем были подведены итоги за прошлый год работы Совета Студентов, а также выбраны его члены.

Председателем Совета студентов вновь стала шестикурсница педиатрического факультета Юлия Федотова. Председателем Собрания обучающихся выбран пятикурсник лечебного факультета Георгий Протопопов.

Также в состав Совета студентов вошли Екатерина Староверова, Алина Максимкина, София Ушакова, Елизавета Безлихотнова, Александра Стрижкова, Кирилл Смирнов, Юлия Соловьёва, Георгий Лобков, Николай Забара, Ада Клопова.

Новый Совет студентов



Опрос

«МЕЧТА СБЫВАЕТСЯ»

Отзывы первокурсников об учебе в ИВГМА

Александра Фирсанова,
лечебный ф-т

Я с детства мечтала поступить в медицинскую академию, и вот, наконец, эта мечта сбылась! Мои первые впечатления самые замечательные и невероятные! Учиться, конечно, непросто, и задают очень много, но это так интересно! Каждый день ты узнаешь много нового. В академии царит своя особая атмосфера, все ребята очень дружные, а старшекурсники всегда готовы помочь и что-то подсказать. Преподаватели объясняют материал подробно и простым языком. Путь становления врача, безусловно, непрост, необходимо быть ответственным и целеустремленным, и, если ты действительно чего-то хочешь, то обязательно этого добьешься! И я верю, что ИВГМА – именно то место, которое постоянно будет вдохновлять меня на новые свершения!

Мария Махалова,
лечебный ф-т

1 сентября, начало учебного года... Для нас, первокурсников, это был особый день – новый этап жизни, в который мы вступили с особым трепетом, новыми мечтами. ИВГМА встретила нас радушно. Здесь царит особенная атмосфера! Я бы сравнила академию с Хогвартсом: множество лестниц, тайных комнат и волшебников-преподавателей. Много секретов содержит это место! И их мы начали постигать...

Учеба в вузе очень отличается от учебы в школе. Первокурснику непросто адаптироваться к новому окружению, режиму дня, учебному процессу. Пришлось привыкать к длительности занятий – 75 минут! И это только одна пара, а в день их может быть от трёх до бесконечности (так нам казалось!). Сначала было сложно заниматься в таком режиме! К тому же пришлось прокачать навык быстрого письма. Когда-то мы мечтали, что закончим школу и не будем делать домашние задания. Не тут-то было! Домашка в академии тоже есть. Задания, как правило, объёмные и предполагают максимум самостоятельной работы. В общем, учимся мы 24 часа в сутки: читаем, заучиваем. На это уходит много нервов и сил. Но когда ты получаешь 80+, то понимаешь, что старался не зря. И это – непередаваемое чувство!

Да, новые преподаватели, новые предметы, другая система обучения, но мы быстро втягиваемся, возможно, благодаря новым знакомствам и поддержке кураторов и тьюторов. Очень сильно сплотили наши группы мероприятия, которые проводил для нас вуз.

Конечно, наша студенческая жизнь только началась, но уже сейчас можно с уверенностью сказать, что это будут незабываемые годы. Студенчество потребует от нас активности, общительности, умения решать проблемы и не бояться трудностей. Академия даст возможность развиваться! Мы понимаем, что выбрали далеко не простой путь, который будет состоять из побед, маленьких поражений и опять побед. Но как говорится: Per aspera ad astra (через тернии к звёздам).

Иван Ермилов,
лечебный ф-т

Я давно решил, что свяжу свою жизнь с медициной. Даже раньше, чем моя сестра, которая сейчас учится на 5 курсе педфака. Я не жалею, что поступил именно в ИВГМА, здесь я уже нашел замечательных людей, друзей.

Учёбы много, поэтому пришлось перераспределить приоритеты, но мне удалось быстро адаптироваться и успевать все – от учебы и сна до походов в зал и прогулок с однокурсниками. Не смотря на многие трудности, с которыми мы сталкиваемся сейчас и столкнемся в будущем, всё окутается положительными эмоциями, приятным общением и осознанием того, что все мы идем к одной цели – стать образованными врачами.

Екатерина Данилова,
лечебный ф-т

Профессия врача была и остается моей детской мечтой! Всегда, проезжая мимо медакадемии, знала, что буду учиться именно здесь. Я безмерно счастлива официально носить статус «студентка Ивановской государственной медицинской академии». Первый месяц учебы

пошел быстро, трудно, но неизбежно круто! Дружный коллектив, новые предметы... Это всё так интересно! Как истинный студент, я являюсь членом профкома, но мне выпало более ответственное дело – я проффор!

Я даже подумать не могла, как здорово будет учиться в ИВГМА! Преподаватели на потоке очень хорошие: интересно преподают материал, каждый с чувством юмора, рассказывают уйму историй из жизни.

Я стараюсь участвовать в конкурсах и мероприятиях, проводимых в академии. Например, фотоконкурс «Мои первые дни в ИВГМА» сплотил нашу группу еще сильнее, и теперь мы больше, чем просто знакомые. Мы – как братья и сестры, а академия – наш альма-матер! Я горда, что учусь в таком замечательном месте! И теперь я знаю точно, что не ошиблась с выбором вуза и иду по правильному пути.

Ксения Ильина,
педиатрический ф-т

Первый месяц в ИВГМА был несколько тревожным, но в тоже время восторженным. С самого начала я ощутила особую атмосферу: замечательные преподаватели с первого занятия заинтересовали учебными дисциплинами; с одноклассниками мы постепенно становимся маленькой семьей, поддерживаем друг друга и вместе снимаем видео для телеграм-канала; куратор и тьютор помогают в адаптации к новому жизненному этапу. Впереди меня ждёт ещё множество моментов: как приятных, так и грустных, но одно я знаю точно – поступление в ИВГМА было верным решением.

Назрин Алахвердиева,
лечебный ф-т

Уже в 8 классе я решила связать свою жизнь с медициной. Каждый год ходила в ИВГМА на день открытых дверей, моё желание поступить именно сюда росло всё больше. Особенно вдохновляли важные студенты в красивых белых халатах, которые постоянно обсуждали что-то на непонятном языке...

До поступления я думала, что при такой большой нагрузке у меня не будет свободного времени. Но теперь я поняла, что в нашей академии скучно не бывает! За первый месяц обучения наша группа успела поучаствовать во многих конкурсах и флешмобах. После пар проводятся тренировки по различным видам спорта, что помогает снять напряжение. Если появляются сложности в учебе, то на помощь придут студенты старших курсов. Они проводят дополнительные занятия по предметам, что очень помогает. Огромное им спасибо!

Я ни капли не жалею, что поступила в ИВГМА. Эмоции от первого месяца были просто невероятными, надеюсь дальше будет больше!

Арина Захарова,
лечебный ф-т

Как прошел первый месяц обучения в академии? Он пролетел незаметно. Понадобилось несколько недель, чтобы привыкнуть к новой обстановке. А сейчас я уже провожу время с новыми знакомыми, вместе с ребятами потихоньку вливаемся в студенческую медицинскую жизнь. Из предметов больше всего привлекает анатомия – сложная, запутанная, но интересная. Трудно представить, сколько всего нас ждёт впереди... Но я надеюсь, что годы, проведённые в академии, будут наполнены яркими запоминающимися событиями и, конечно же, безграничными знаниями.

Назрин Микаилова,
лечебный ф-т

Проучившись месяц в академии, могу уверенно сказать, что поступление в ИВГМА было одним из лучших моих решений. Занятия здесь оказались интереснее, чем я себе представляла. А активной внеучебной жизни можно и вовсе посветить

целую книгу. Где я только не успела поучаствовать всего за один месяц: и во флешмобе, и в фотоконкурсе, и в различных мастер-классах, и в развлекательных мероприятиях, которые устраивают сами студенты.

Я уже обрела новых друзей. Это было совсем несложно, ведь здесь каждый поддерживает тебя и помогает, будто вы давно знакомы. Самым неожиданным для меня оказалось неравнодушное отношение преподавателей к студенту. Они помогают решить любую проблему и создают атмосферу, в которой комфортно учиться. Спасибо всему коллективу академии за высочайший профессиональный уровень образования.

Ирина Колотилова,
педиатрический ф-т

В том, что я поступлю в ИВГМА, у меня не было никаких сомнений. Несмотря на то, что была возможность стать студенткой в Москве, я осталась здесь. И ни капли не жалею! Месяц учебы прошел незаметно, он подарил мне много положительных эмоций. Стала крепнуть моя уверенность в себе, в собственных силах. В академии я обрела много новых друзей. Не могу не упомянуть о замечательных преподавателях, которые доступно объясняют материал.

Учеба в медицинском вузе – дело непростое, но интересное. На каждом занятии своя завораживающая атмосфера, которая мотивирует. Уже успела получить несколько раз по 100 баллов по математике, ну конечно же не без 48 и 56 по анатомии. Теперь впереди итоги, желаю всем нам хорошо сдать их с первого раза!

Екатерина Капитан,
лечебный ф-т

Мой первый месяц в ИВГМА можно описать в трех словах: уверенно, сложно, интересно. Я уже имею среднее образование по специальности фельдшер и могу сравнить подходы в учреждениях среднего и высшего образования. В академии мне безумно понравился настрой преподавателей максимально мягко ввести студента в процесс обучения, объяснить материал и даже

пояснить самое элементарное. Очень сильно удивилась, узнав про огромное количество дополнительных занятий от студентов старших курсов. И от этих занятий реально складывается понимание в некоторых дисциплинах. Также удивило количество секций и студенческих организаций разных направлений. Жизнь просто бьет ручьём! Если кратко, то ИВГМА – мой самый правильный выбор за все 22 года жизни!

Анастасия Цветаева,
лечебный ф-т

Поначалу было очень тяжело принять тот факт, что учить нужно много и быстро. Сейчас стало проще. Не потому, что заданий меньше, а потому, что к академии я уже более-менее привыкла. Хочу отметить нашу команду – первую лечебную группу. Никто из нашей дружной семьи никогда не бросит другого в беде, все стараются помочь, за что отдельное спасибо! Впереди нас ждут взлеты и падения, радость и разочарования, но я искренне надеюсь, что мы пройдем этот путь в том же составе и скажем «Было тяжело, но мы справились!».

Алиса Крылова,
лечебный ф-т

Поступление в ИВГМА – неожиданное решение в моей жизни. Но я не пожалела об этом ни на секунду. Учёба действительно даётся нелегко, особенно в самый первый месяц. Оценки иногда не соответствуют ожиданиям, но это даёт понять, что к будущим медикам предъявляют серьезные требования.

Самой сложной, но при этом самой интересной дисциплиной для меня стала «первая помощь и уход за больными». Находиться в стенах больницы с первых дней учёбы и помогать пациентам – настоящий подарок для первокурсника.

Меня покорила атмосфера в академии. Вуз стал для меня вторым домом, где всегда чувствуешь себя комфортно. Нельзя не упомянуть прекрасный коллектив, с которым мы вместе переживаем все трудности, радуемся победам и стремимся к общей цели – стать отличными специалистами.

Не только учеба

Совет студентов – первокурсникам

Дорогие первокурсники! Совет студентов с первых дней начал продуктивную и неустанную работу для знакомства первокурсников с нашей родной Alma mater. Специально для вас, в рамках фестиваля «Здравствуй, ИВГМА», с первого сентября мы запустили конкурс «Мои первые дни в ИВГМА», и на этом не остановились!

11 сентября прошел Квест Alma Mater, в котором участвовали восемь команд с лечебного, педиатрического и стоматологического факультетов. Ориентируясь только на клочок бумаги, вам предстояло открыть для себя здание, пропитанное

знаниями, ответить на загадки наших старожил и найти выход. И вы справились!

13 сентября на площадке регионального отделения ДОСААФ, провели увлекательную игру «Мед-Боярд». Состязание на смекалку, ловкость, гибкость, силу и эрудицию. Медиа-команда подготовила для вас конкурс-интервью «Сила воли» и была приятно удивлена навыками участников. Совместно с кафедрой физкультуры 9 октября провели «День спортивного клуба», в рамках которого дали старт очередному ежегодному конкурсу «Группа здорового образа жизни».

Также НОСМУ совместно с Советом студентов провели фестиваль студенческих объединений. Для первокурсников были подготовлены различные интерактивы: мастер-класс по десмургии, мастер-класс и квиз по мировой истории медиа, мастер-класс по проверке обоняния, динамометрии, первой помощи и игры на сближение! Председатели Совета студентов и НОСМУ рассказали про структуру и деятельность своих объединений.

На неделе НОСМУ первокурсники ознакомились с работой научных студенческих кружков кафедр, узнали про «УМНИК» и всемирные олимпиады.



День первокурсника в этом году прошел в Ивановском музыкальном театре. С напутственными словами выступили проректор по воспитательной работе и молодёжной политике Т. А. Блохина, деканы факультетов.

В концерте приняли участие творческие коллективы академии, работающие под эгидой духовно-культурно-спортивного центра. Номер были представлены вокалом, хореографией, инструментальными композициями, КВН, гимнастическим номером. В этом году впервые одним из ведущих концерта стала «Али-

са» – голосовой помощник, которая пыталась помочь первокурснику в адаптации к новым реалиям. Выступления коллективов вуза стали негласным приглашением для первокурсников к приобщению к общественной, профсоюзной и к культурно-массовой жизни академии. Эстафету знаний, эстафету любви и служения своей профессии старшекурсники передали первокурсникам.

По сложившейся традиции завершилось торжественное мероприятие исполнением гимна академии и парадом флагов.

Наука

Успешная защита кандидатской

Доценту кафедры микробиологии и вирусологии ИвГМА М.А. Кириленко присвоена ученая степень кандидата наук.

Защита прошла в конце прошлого учебного года в Московском научно-исследовательском институте вакцин и сывороток имени И.И. Мечникова. Тема исследования – «Оценка свойств пробиотических и аутопробиотических штаммов лактобацилл разными методами», научный руководитель – заведующий кафедрой микробиологии и вирусологии, д.б.н., профессор Кузнецов О.Ю. Отметим, что по результатам диссертации опубликована 31 научная работа, 7 из них в центральной печати и 2 патента РФ. Диссертационный совет отметил высокий методический и научный уровень представленной работы.

Междисциплинарно – о суставах

Ивановская меакадемия стала соорганизатором междисциплинарной научно-практической конференции «Заблевание и травмы суставов, проблемы и пути решения». Также среди инициаторов дискуссии: Ивановский областной госпиталь для ветеранов войн, Московский областной научно-исследовательский клинический институт имени М.Ф. Владимирского.

Конференция проходила в гибридном формате, в ней участвовали более 60 человек: травматологи-ортопеды из Иванова, Москвы, Донецка, Воронежа, Нижневартовска, Ташкента (Узбекистан).

Сотрудники кафедры травматологии и ортопедии ИвГМА, являясь основными модераторами секционных заседаний, представили вызвавшие оживленные дискуссии доклады по основным направлениям научных исследований: «Асептические некрозы костей, ассоциированные с COVID-19» (заведующий кафедрой д-р мед.наук И.В. Кирпичев) и «Опыт клинического применения новой технологии оценки функции ходьбы с применением инерционных сенсоров «Стэдис-Стэп» (профессор кафедры д-р мед. наук С.В. Королева).

Полтысячи слушателей

На базе ИвГМА прошла IX Поволжская научно-практическая конференция рефлексотерапевтов с международным участием «Рефлексотерапия в системе медицинской реабилитации, спортивной медицины и профилактики».

В конференции участвовали врачи, чья профессиональная деятельность связана с диагностикой, лечением и профилактикой заболеваний методами рефлексотерапии, медицинской реабилитации и традиционной медицины. Была организована и онлайн трансляция, благодаря чему в конференции смогли поучаствовать более 500 слушателей со всей страны. С докладами выступили ученые из Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода.

Заведующий кафедрой медицинской реабилитации ИПО ИвГМА профессор А.Н. Новосельский выступил с докладом «Конституциональная медицина – основа процесса реабилитации». Речь шла о том, что формирование морфо-функционального дефекта сопровождается развитием комплекса пато- и саногенетических механизмов. Проявления статической и динамической биомеханики закладываются в процессе конституционального развития. Эффективность реабилитации связана с необходимостью учета биомеханических предпосылок к формированию патологии опорно-двигательного аппарата и нервной системы.

Доцент кафедры медицинской реабилитации ИПО ИвГМА Н.В. Тычкова выступила с лекцией «Традиционная медицина и рефлексотерапия – современные проблемы развития медицины как отражение общих тенденций». Анализировались место и роль современной отечественной врачебной специальности «Рефлексотерапия» в системе российского здравоохранения.

Интерес к ревматологии сохраняется

Межрегиональная научно-практическая конференция «Междисциплинарные аспекты ревматологии в терапевтической практике», прошедшая в ИвГМА, объединила практикующих терапевтов, ревматологов, кардиологов, неврологов, пульмонологов, реабилитологов, физиотерапевтов, сотрудников НИИ профильных направлений, организаторов здравоохранения из Москвы и Московской области, Нижнего Новгорода, Ярославля, Иванова и Ивановской области. Интерес к теме проявили и студенты ИвГМА.

Профессор С.Е. Мясоедова, заведующая кафедрой терапии и эндокринологии ИвГМА, выступила с докладом «Вклад профессора Е.С. Мясоедова в развитие отечественной терапевтической школы». Е.С. Мясоедов был одним из зачинателей исследований проблем ревматизма в Иванове.

В рамках конференции прочитал лекцию Андрей Валерьевич Рыбин – заведующий ревматологическим отделением Ивановской ОКБ, он рассказал об опыте областной больницы в терапии ревматоидного артрита.

Студенческая жизнь

Осенью традиционно проходит конкурс «Я талант». В этом году студенты ИвГМА представили 21 номер в шести номинациях.

Победителями стали:

- в номинации «вокал» – Анна Максимкина (2 курс леч. ф-та) с песней «Мой мир»;
- «художественное слово» – Екатерина Ермакова (1 курс леч. ф-та) с отрывком из поэмы «Двести десять



шагов» Р. Рождественского;

- «хореография» – Рохан Путриховил (2 курс ф-та межд. обр) и Санита Унунгал Сантош (5 курс ф-та межд. обр.) с индийским танцем;
- «инструментальное» – Ника Соломакина (1 курс леч. ф-та) с композицией Tiko-tiko на саксофоне;
- «ВИА» – ансамбль «Когнитивный резонанс»: Дмитрий Морозов (3 курс

Новые таланты

стомат. ф-та), Михаил Львов (2 курс пед. ф-та), Андрей Тучков (4 курс леч. ф-та) с номером «Кукла колдуна» из репертуара группы «Король и шут»;

• «оригинальный жанр» – Элеонора Тадессе (2 курс леч. ф-та) и Алина Гайбалова (1 курс леч. ф-та) за номер «Чететка».



Разговор – как дома

Студентам 2 курса лечебного и педиатрического факультетов пришла идея создать дискуссионный клуб, который объединил бы преподавателей и обучающихся. В рамках профсоюзного гранта «Проф-Старт» зародился проект «Как дома».

Так, в конце октября к беседе была приглашена выпускница нашей академии, д.м.н., профессор кафедры травматологии и ортопедии Светлана Валерьевна Королева. Кандидатуру гостя определили с помощью онлайн-опроса студентов. Светлана Валерьевна рассказала о годах учебы в ИвГМА, о выборе ортопедии и травматологии, как будущей специальности, о своей нынешней работе.

Чемпионат в ИвГМА

На базе академии прошел региональный чемпионат по оказанию первой помощи среди школьников и студентов колледжей. Его организаторы – региональное отделение движения «Российский красный крест», «Движение первых», Ивановская медицинская академия.

В рамках мероприятия состоялся круглый стол. Вопросы профессиональной ориентации школьников, студентов и ординаторов обсудили представители администрации ИвГМА и Ивановского медицинского колледжа, сотрудники областного Департамента образования, медицинских и общественных организаций.

Чемпионат собрал почти 200 школьников и учащихся колледжей. Более 30 волонтеров, студентов нашего вуза, сопровождали и регистрировали команды участников, демонстрировали замечательную актерскую игру, изображая пострадавших на этапах практических испытаний.

Сначала проходило тестирование, которое оценивало теоретические знания участников. Затем практические испытания – ребята должны были продемонстрировать навыки оказания первой помощи при остановке дыхания, при нарушении проходимости верхних дыхательных путей, при отсутствии сознания.

Победителем стала команда из ШУи.



Спорт

В Международный день студенческого спорта прошли соревнования по восьми видам спорта среди ивановских вузов.

Успеха добились бадминтонисты ИвГМА. Владимир Дергун (3 курс стоматологического факультета) и Базил Калатхил (5 курс факультета международного образования), выступая в паре, завоевали 2 место. Алина Гаёва (3 курса стоматологического факультета) и Екатерина Орешкина (4 курс стоматологического факультета) стали победителями в женском зачете. Спортсмены тренируются под руководством О.В. Кулигина

В соревнованиях по нардам 3 место занял Ален Хачатрян (3 курс стоматологического факультета).

Также были подведены итоги Спартакиады Ивановской области среди вузов. Благодарственными грамотами департамента спорта от-

Бадминтон и нарды

мечены представители ИвГМА: Екатерина Левичева (3 курс лечебного факультета; вид спорта – шахматы), Кирилл Ионов (3 курс педиатрическо-

го факультета; вид спорта – легкая атлетика), И.С. Миронов (доцент кафедры физической культуры, тренер по шахматам).



На заплыв – в Рязань

На базе Рязанского государственного медицинского университета им. академика И.П. Павлова состоялся VII Всероссийский Чемпионат России по плаванию среди студентов медицинских и фармацевтических вузов страны.

По итогам двух соревновательных дней команда ИвГМА показала удовлетворительный результат в общекомандном зачете. В личном зачете первокурсница стоматологического факультета ИвГМА А. Идрисова (1 курс, 1 группа, стоматологический факультет) заняла 3 место на дистанциях 50 м и 100 м (на спине). Помимо соревнований студенты ИвГМА познакомились с историей жизни академика И.П. Павлова, посетили дом-музей его имени.

Это интересно

Нобелевка за вакцину с белком

В этом году нобелевскими лауреатами по медицине стали американцы: биохимик Катакио Карико (1955 г.р.) и иммунолог Дрю Вайсман (1959 г.р.) за открытия, благодаря которым в том числе были разработаны эффективные мРНК-вакцины против COVID-19.

«Ученые придумали, как культивировать клетки с помощью мРНК еще в 1980-х. Метод назвали транскрипцией in vitro. Это синтез молекул РНК любой последовательности. Но полученные таким способом мРНК считались нестабильными, их было сложно доставлять, они могли вызывать воспалительные реакции.

Карико и Вайсман заметили, что дендритные клетки (вспомогательные клетки иммунной системы) распознают транскрибированную мРНК in vitro как чужеродное вещество. И именно из-за этого высвобождаются сигнальные молекулы воспаления. Ученые предположили, что воспаление может вызывать отсутствие химических изменений в основаниях искусственной

мРНК, которые есть в естественной мРНК.

Карико и Вайсман создали различные варианты мРНК с уникальными химическими модификациями в основаниях и доставили их в дендритные клетки. В итоге воспалительные реакции практически исчезли. Это открытие ученые сделали еще в 2005 году. В 2008 и 2010 годах исследователи доказали, что модифицированная мРНК значительно увеличила выработку белка из-за того, что активность ферментов, которые регулируют выработку белка, была ниже.

В 2020 году эту технологию фармацевтические компании Pfizer и Moderna использовали для создания вакцин от вируса SARS-CoV-2.

Технологию Карико и Вайсмана можно будет использовать для создания вакцин не только от коронавируса, но и от других инфекционных заболеваний. В будущем ее планируют применять и для лечения некоторых видов рака».

Уроки русского

Лингвистические шутки

Улыбнитесь и подумайте, какое языковое явление использовано в лингвистических шутках, опубликованных ниже.

- Филолога мучает вопрос, почему кусок льда на крыше – «сосулька», а карамельная конфета – «леденец»?
- Главные вещи в жизни – это не вещи.
- Счастье – это когда люди, которые тебе не подходят, к тебе не подходят!
- Встал с утра пораньше на зарядку. Ну и раздавил её.
- Когда видишь алфавит, всё время ищешь ответ на вопрос: ГДЕ ЁЖ?
- Только в русском языке можно составить предложение из трех гласных букв: «Э, а я?».
- Утром хорошо просыпается только сахар мимо чашки.
- – Папа, переведи мне 100 долларов!
– One hundred dollars.
- – Ты где был?
– За хлебом бегал.
- – И что, догнал?
- – И могли бы вы вообразить себе язык, в котором одновременное употребление согласия, отрицания и сомнения выражало бы законченную мысль?
– Да нет, наверное...

Е.В. Орлова,
заведующая кафедрой русского языка